

中共滁州市委主管主办

2024年8月  
星期五  
农历甲辰年六月廿八

2



滁州日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN34-0012  
代号:25-14

第11859期 今日8版 / 新闻热线:0550 2182120 0550 2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

## 全市上半年经济运行平稳向好 实现生产总值1972亿元,同比增长5.3%

大干三季度 冲刺保全年

本报讯(全媒体记者汤 珏)7月25日,记者从市统计局获悉,上半年,全市生产需求逐步提高,经济运行平稳向好,高质量发展扎实推进。根据地区生产总值统一核算结果,2024年上半年,全市实现生产总值1972亿元,同比增长5.3%。其中,第一产业增加值107.9亿元,同比增长3.6%;第二产业增加值1006.4亿元,同比增长6.7%;第三产业增加值857.7亿元,同比增长3.8%。

农业生产平稳增长。初步统计,上半年,全市农林牧渔业总产值203.2亿元,同比增长3.9%。全市小麦面积498万亩,同比增长0.7%,产量189.6万

吨,同比增长1.6%;油菜籽收获面积39.3万亩,同比增长8.3%,产量6.1万吨,同比增长6.9%。上半年蔬菜播种面积24万亩,同比增长2.7%,产量52.7万吨,同比增长2.9%。

工业生产形势稳定。上半年,全市规模以上工业增加值同比增长8.5%,增速与全省平均水平持平。分行业大类看,31个行业增加值实现增长。增长贡献率居前的4个大类行业,分别是金属制品业、计算机和通信及其他电子设备制造业、非金属矿物制品业、橡胶和塑料制品业,分别增长42.9%、10.5%、6.6%、24.6%。

固定资产投资增速较快。上半年,全市固定资产投资同比增长5.7%,高于全省1.7个百分点。分领域看,工业投资增长24.7%,技改投资增长68.5%。

市场消费稳定增长。上半年,全市实现社会消费品零售总额844.6亿元,同比增长2.8%。从城乡结

构看,城镇消费品零售额680.4亿元,同比增长3%,其中城区消费品零售额290.7亿元,同比增长5.8%;乡村消费品零售额164.2亿元,同比增长2.3%。

居民收入增幅平稳。上半年,全市居民人均可支配收入17784元,增长4.9%。城镇常住居民人均可支配收入22674元,增长3.5%;农村常住居民人均可支配收入12567元,增长7.1%。

总的来说,随着各项政策举措显效发力,上半年,全市经济运行稳中有进,积极因素持续累积,高质量发展扎实推进。下阶段,我市将牢牢坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,坚持稳中求进、以进促稳的工作总基调,认真落实各项政策,不断发展壮大新质生产力,巩固和增强经济回升向好态势,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

## 习近平回信勉励祖籍宁波的香港企业家

新华社北京8月1日电 近日,国家主席习近平给包陪庆、曹其镛等祖籍宁波的香港企业家回信,对他们予以亲切勉励。

习近平指出,多年来,你们传承先辈爱国爱乡的优良传统,积极创新创业、捐资助学,为家乡建设和国家发展贡献力量,用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

习近平强调,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,需要全体中华儿女凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势,积极主动融入国家改革开放大局,为中国式现代化建设添砖加瓦,为实现中华民族伟大

复兴的中国梦作出新的贡献。

近代以来,一大批宁波人走出宁波、工商兴商,逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人群体,涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士,为祖国和家乡的建设作出积极贡献,被称为“宁波帮”。1984年,邓小平同志指示“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”。习近平在浙江工作期间,曾多次对“宁波帮”人士表示关心并寄予殷切期望。近日,包陪庆、曹其镛等香港“宁波帮”后代给习主席写信,汇报他们传承先辈优良传统、积极服务国家发展等情况,表达继续为祖国现代化建设贡献力量的决心。

暨七届二十六次主席会议召开

本报讯(全媒体记者郑成雪)7月31日下午,市政协理论学习中心组(扩大)学习会暨七届二十六次主席会议召开。市政协副主席陆峰、高潮、王成山、陈素云、李世平、焦义朝、王晓平、宁建斌,市政协秘书长周全教出席会议。会议由陆峰和王成山分别主持。

党组理论学习中心组(扩大)学习会上,集中学习《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》;传达学习省委书记梁言顺在滁州调研时的讲话精神、省辖市市委书记市长二季度工作会议精神;传达学习市委常委会扩大会议、全市二季度工作会议精神。主席会上,听取今年以来“委员进社区、常委在行动”工作开展情况、“加快发展新质生产力、打造新兴产业聚集地”资政会准备情况的汇报,审议《关于加快培育消费新动能的调研报告》(讨论稿)。

会议强调,要把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,在学思践悟中准确把握全会的重大意义、丰富内涵与核心要义,切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要充分发挥专门协商机构作用,找准发挥政协职能作用的切入点和着力点,广泛凝聚共识、汇聚强大合力,为进一步全面深化改革贡献政协智慧和力量。

会议强调,要深入推进“委员进社区、常委在行动”工作,积极响应群众呼声,广泛收集、调研梳理,帮助解决群众急难愁盼。要持续做优“两商”衔接,提升协商质量,注重发挥界别优势和委员特长,做实“五微”活动,更好服务基层治理。要注意提炼总结,梳理经验做法,挖掘典型案例,持续擦亮协商“亭”好品牌。要扎实做好资政会筹备工作,强化统筹协调,突出问题导向,切中难题症结,提出对策建议,努力把资政会开出质量、开出成果、开出精彩。要按照年度工作要点和重点民主协商活动计划,持续抓好各项工作,按时高质、有序推进专题协商、调研视察、民主监督等工作,确保圆满完成今年各项目标任务。

## 本市要闻

7月30日,市人大会常委会举办“新使命呼唤新担当 新征程砥砺新作为”代表主题演讲活动,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,庆祝全国人民代表大会成立70周年、地方人大常委会设立45周年。活动中,16名选手真情讲述履职故事,生动展现市坚定强有力领导下,全市各级人大和人大代表与人民群众一道奋力担当作为的新时代风采。市人大会常委会副主任姚志,秘书长胡爱军等出席活动。

(全媒体记者王太新)

■为普及和加强国防教育,发扬爱国主义精神,增强民族凝聚力和全民国防观念,8月1日,我们在滁城苏宁广场举行庆祝建军97周年暨国防教育和军事装备展览活动。副市长、市公安局局长马飞出席并宣布活动启动。此次展览活动时间为8月1日至4日,以“赓续红色血脉、共筑钢铁长城”为主题。活动期间,市民可近距离观摩体验装甲步战车、榴弹炮、轻型牵引火箭炮等国防教具,亲身感受国防军事装备魅力。

(全媒体记者李文刚 实习生华彤彤)

## 信用之“帆”助企“诚”风远航

### 开展双对标 打造亭满意

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员耿艳 实习生华彤彤)我市聚焦“信用滁州”建设,持续为企业营造良好的诚信环境,社会信用体系建设政府目标管理考核连续3年均位列全省第一。今年1至6月份,全市新增经营主体达3.5万户,累计总数突破52万户。

“信用+政务”为企业优服务。强化数据共享和赋能,依托城市大脑数据底座,累计归集市县448家单位14.9亿余条信用数据。建立证明事项和涉企经营许可事项信用承诺机制,将18个部门150个告知承诺事项嵌入行政审批流程,便于企业快速审批备案,今年以来共签署信用承诺31.74万余份。提供“线上+线下”信用报告服务,推广“1份信用报告代替40个部门证明”,让数据“多跑路”、企业“少跑腿”,目前累计为企业提供信用报告查询24.38万余次。

&lt;p